

# 春耕备耕正当时 不负农时不负春

本报讯(区融媒体中心记者)“立春”过后,尽管天气还是春寒料峭,但春耕备耕工作逐渐开始忙碌起来。行走定海各地,农户正抢抓农时,积极开展春耕春种工作,按下春耕“加速键”。区农业农村局也组织农技专家深入田间地头开展春耕备耕、田间管理等技术指导,为农户出谋划策,确保备耕、生产工作稳步扎实推进。

眼下正是小麦、油菜等春花作物的生长季节。区农业农村局工作人员及农技专家一行先后来到定海区小沙卫丰农产品专业合作社、定海区爱庆农机专业合作社等地,查看冬种作物的生长状况。“排

水沟要再清一清,最近雨水也比较多……”区农业技术推广中心主任刘洁琪详细询问了农户近期的肥水管理情况,并就目前的天气情况,叮嘱农户在管理中的注意事项,以应对后续可能到来的“倒春寒”给农作物带来的损失。“我们农业技术部门也会第一时间关注天气变化,如果有相关的低温预警会第一时间通过农民信箱和微信群来通知农户提前做好应对措施,减少作物损失。”刘洁琪说。

当前,定海区小沙秋实家庭农场内面积达1000亩左右的农事服务中心正在加紧建设,建成后将配备多个保鲜库、烘干机等设施,为周边及全区的农户提供农事服

务。区农业农村局工作人员和农技专家现场了解建设进度、运营规模等,为其今后的发展出谋划策。在农技指导过程中,该局工作人员和农技专家还向部分种粮大户详细了解了今年粮食种植的安排情况,并为他们讲解区级粮食补贴等惠农政策,动员他们多种粮、种好粮,确保今年全区粮食生产任务顺利开展。

对于春耕备耕时期必不可少的农资,区供销社也做好了充足的准备,全力服务春耕生产,保证农业生产开好局、起好步。在金塘供销社大丰农资部,货架上各类种子、生物农药、农膜等农资产品堆放整齐,不少农户正在挑选所需的物品,咨询种子的种植方法。“这个

时节很适合各类蔬菜瓜果种植,所以趁早来买点,早点种也能早上市。”当天,农户种信芳选购了玉米、茄子等种子,以及相应的生物农药等。“目前,蔬菜种子品种约80种,复合肥、尿素等化肥也准备齐全,农户可放心购买。”金塘供销社大丰农资部负责人金贤辉说,每年二三月是种子销售旺季,今年各类农资价格较往年基本持平。



扫码看视频

◀上接第2版

志愿服务传递爱心、传播文明,促进社会和谐、推动社会进步。在脱贫攻坚战场上,在新冠肺炎疫情防控一线,在地震、泥石流、山火等重大自然灾害面前,在扶弱助残、教育文化、科技卫生、法律援助、应急救援等领域,广大志愿者和志愿服务组织积极投身服务国家战略,服务百姓民生,融入社会治理;在冬奥会等各项体育运动和文艺活动的台前幕后,志愿者热情参与、真情奉献,提供细致周到的服务,积极传播中华文化、讲好中国故事,用青春的激情打造最美的“中国名片”。志愿服务播撒了凡人善举的种子,让文明之花处处绽放,让志愿精神成为时代新风。志愿服务已经深入我国经济、社会、文化、生态文明建设方方面面,成为新时代推

进社会主义现代化建设、提升社会文明程度不可忽视的新兴力量。

新时代志愿服务使命更加重大、舞台更加宽广。随着志愿服务制度化、社会化、专业化的不断推进,社会各界纷纷投身志愿服务,成为推动党的创新理论落地生根的传播者、践行者,在满足人民群众多样化需求中送温暖、献爱心,在践行社会主义核心价值观中树新风、育新人,在推进社会文明创建中扬正气、促和谐。加大力度推进志愿服务管理的专业化、规范化、制度化,优化参与志愿服务的平台渠道,持续提高志愿服务的精细化水平,进一步完善志愿服务保障激励机制,就能推动我国志愿服务事业持续健康发展,为推动社会文明进步作出更大贡献。

(转自《人民日报》)



近日,祖印寺、海山公园、湿地公园等地梅花傲雪怒放,白梅如雪、粉梅如霞、红梅如醉,吸引了不少市民游客前来赏花拍照,感受别样的“梅好时光”。

记者 陈炳群 通讯员 刘英 摄

又到一年赏梅时



## 平安定海

### 行李箱“撞脸”被误拿 民警及时帮找回

本报讯(记者 刘琪琳 王思圆 通讯员 王晓颖)随着春节假期的结束,我区迎来了返工返岗返学的客流高峰。返工期间,旅客因疏忽大意遗失财物的情况多有发生。近日,旅客赵先生的行李不小心遗失,所幸在定海公安的帮助下,顺利找回。

“行李箱能找到,真的非常感谢你们的帮助。”2月1日中午12时,在区公安分局交通派出所民警的见证下,旅客傅先生和赵先生误拿的行李箱进行了互换,双方对民警连声感谢。当天上午10时左右,区公安分局交通派出所接到旅客赵先生求助,称前几天坐长途客车在新城汽车站下车时,发现自己的行李箱被他人误拿,希望民警能帮忙找回。了解情况后,民警根据赵先生描述的行李箱特征,立即调取监控视频进行分析研判,逐一对比了当天同班车次的旅客,最终找到错拿行李的旅客傅先生。“那天傅先生坐车到市汽车客运中心

下车之后,一边玩手机、一边下车,也没仔细看就拿错了行李。再加上两个行李箱颜色跟款式基本上一模一样,只有尺寸略有区别。”民警丁宁告诉记者,在警方沟通后,双方约定时间互换行李,这才有了开头那一幕。

据统计,从春运开始至2月8日,定海警方共接到旅客遗失或拿错行李求助6起,查获违禁物品5件,成功帮旅客找回遗失证件10余起。民警建议,返工返岗返学客流高峰期间,市民在购票、进站、安检、上下车等容易遗漏物品的环节注意清点,避免出现遗失物品和错拿行李事件。如发现物品遗失或被人错拿,可及时向客运人员寻求帮助或报警求助,也可前往购票处、安检处、旅客上下客区等易遗漏或错拿行李的重点岗位工作人员处,获取警民联系卡,第一时间联系公安部门,方便警方快速帮助有需要的旅客最短时间找回失物。

### 七旬老人不慎从六楼掉到一楼平台 消防救援托举转移

本报讯(记者 张艇 通讯员 朱璐璐)2月7日8时15分,舟山市消防救援支队指挥中心接到报警,称定海区白虎山路上有一名老人从6楼家中意外坠至1楼的平台上,急需救援。接到报警后,区消防救援大队盐仓消防救援站消防救援人员迅速赶往现场。

到达现场后,受伤老人的家属正守在老人身边,消防救援人员随即架设六米拉梯到达一楼平台,询问老人情况,确认老人没有生命危险后,将受伤的老人抬到多功能担架上固

定,随后,一组救援人员将担架从一楼平台缓慢放下,其余人员在一楼托举接应,完成担架的上下楼转移。经过10分钟左右的救援,成功将老人救下,并转移到救护车上,送往附近医院。根据周边邻居介绍,该老人是从六楼掉到三楼,又从三楼掉至一楼平台,所幸身体无大碍。

消防部门提醒,家里有老人的居民朋友,一定要时刻注意老人动态,多关心老人情绪,保证他们的安全,避免老人长时间独居,防止意外发生。



扫码看视频

## 呼吸道传染病发病较往年同期明显下降

### 健康定海

本报讯(记者 倪妮 陈挺 通讯员 胡丹平)冬春季是呼吸道疾病的高发期,今年呼吸道疾病的发病情况如何?记者日前走访多家医疗机构发现,呼吸道感染等疾病的发病与往年相比有明显下降。

在浙江省人民医院定海分院门诊,市民正有序就诊,其中部分市民前来就诊的原因是因为呼吸道感染。“往年这个时候门诊急诊因为呼吸道感染的患者较多,高发期每天就诊人数大概在40人次左右,但近段时间每天的呼吸道感染的患者就诊量维持在个位数。”据该院门诊急诊主任盛世争介绍,按照

往年的流行经验,目前正是流感、普通感冒等呼吸道疾病的高发期,但从去年入冬后至今,因为流感、普通感冒等导致的呼吸道感染患者门诊量明显下降,就诊量只有往年的一半左右。

“新冠疫情流行三年,我区传染病报告发病谱有所改变,今年冬春季呼吸道传染病与往年数据对比分析显示,均有较大幅度降低。”区疾病预防控制中心副主任陈军伟向记者解释了三年来的呼吸道传染病的流行趋势,并就其中原因进行了分析,在他看来主要涉及三个方面,即疫情期间,市民普遍佩戴口罩,个人良好卫生习惯为习惯提升明显,人群间传播感染发病减少;近期特别是一月份,呼吸道传染病与上月及去年同期相比有明显下降,与中小学、

托幼机构提前放假有明显关联,减少了聚集性发病。此外,市民就诊模式和意愿发生了改变,出现发热感冒咳嗽等轻微症状,多数未选择前往医院就诊,就诊减少报告发病减少。“今年呼吸道传染病发病较往年同期明显下降,充分说明做好个人防护不但对预防新冠病毒有效,对预防流感等呼吸道传染病同样有效。”陈军伟建议市民要把良好的个人卫生和防范行为变成一种日常习惯。

随着春季的来临及开学季的到来,因为气温回升、冷热交替、人员聚集等原因,呼吸道以及肠道传染病的发病将有所增加。“比如流行性感冒、流行性腮腺炎、风疹、麻疹、水痘及肠道传染病、手足口病、诺如病毒、轮状病毒等感染性腹泻传染病。”陈军伟提醒市民切勿大

意,要注意个人卫生,勤洗手,勤开窗通风,科学佩戴口罩,注意保持1米以上的社交距离,尽量避免到人群聚集、空气流通差的公共场所;婴幼儿用的碗筷和奶瓶要经常消毒,学校、托幼机构要严格落实学校疫情防控的各项措施,加强晨午检,及时发现和隔离发热、咳嗽、皮疹等疑似病人,做好因病缺勤缺课登记、开窗通风和日常消毒、健康教育等工作;儿童、老年人、有基础疾病者及窗口服务工作者及时接种相关疫苗。

**全程接种有必要**

**免疫屏障靠大家**